
  平成 30年度 廃棄物減量等推進員 勉強会開催記録 

 

第一回 平成 30年７月 20日（金） 竜南学区 

 

◎カラスネットの様々な管理方法 

自治会・町内会の申請によりお渡ししているカラスネットの

様々な管理方法についてグループで意見交換をしました。 

  その中では、自治会・町内会ごとのカラスネットを傷まないよ

うに設置する工夫がありました。自転車のタイヤチューブで括り

付ける工夫や、取り付けが簡単で強固につけることのできる結束

バンドでカラスネットを固定する意見がでました。 

◎古紙回収量を増やすために・・・  

  古紙回収率を上げるための情報交換をグループで行いまし

た。可燃ごみの中に、まだ古紙としてリサイクル可能な雑がみが入っていることもみられるため、回覧などでの周知に

取り組んでいることや、古紙回収が自治会の収入になっていることを周知しているという意見がでました。 

 

 

第二回 平成 30年８月８日（水） 中島学区 
 

◎ごみ減量プロジェクトに挑戦！ 

  中島学区の各自治会・町内会が古紙回収を実施しておりま

すが、回収量が減少傾向にありました。そこで、会合等での口

頭による啓発やチラシを回覧や掲示して周知し、回収量を比

較するプロジェクトを行いました。９月～１１月の古紙回収量を

過去データと比較し古紙回収量減少を防ぐ取り組みを行いまし

た。 (中島学区ごみ減量プロジェクトについて、詳細は平成 30

年度廃棄物減量等推進員 活動事例をご覧ください。) 

 

 

第三回 平成 30年８月２１日（火） 両河内地区 
 

◎ごみの知識を深める！ 

グループに分かれて資源回収における疑問や問題を解決

し、ごみの知識を深めました。 

びんの蓋などの小さな金属の出し方や化粧びん、ペットボトル

の出し方などを学び、地域の皆様への周知活動に役立つ知識

を身につけました。ごみの疑問について推進員と市職員が多く

情報交換をすることができました。また、看板の設置なども積極

的に行っていくきっかけとなりました。  



 

第四回 平成 30年９月 12日（水） 西豊田学区 
 

◎違反のごみを減らすための周知方法！ 

違反のごみを減らす方法について、それぞれの自治会・町

内会で行っている周知方法を意見交換しました。 

その中では、組長会議での周知や、回覧、さらにワンルーム

マンションの方にもごみの出し方・分別ガイドブックを渡すことで

より効果的に正しいごみの出し方について周知をしている意見

がありました。 

 

    

第五回 平成 30年 10月 4日（木） 安東地区 
 

◎地区のごみについて勉強！ 

学区のごみについて、パワーポイントを見ながら、どのような

違反ごみの傾向があるのか等を学びました。 

また、近年スプレー缶の出し方が変わった経緯やガス抜きの

方法、地域の皆様への周知方法について意見交換をしまし

た。 

さらなるごみ減量を学ぶために、清掃工場見学の提案や市

政出前講座の依頼がありました。 

 

     

第六回 平成 30年 10月 31日（水） 不二見地区 
 

◎違反ごみについて情報交換！ 

他地域からのごみ出しに関する問題や、違反ごみへの対応

方法について収集センター職員や推進員同士と一緒に意見交

換をしました。看板を設置することによる予防策や収集センター

へ連絡をすることで一緒に解決する方法について話し合いまし

た。 

また、４月に発生した、ガスボンベが原因と思われる車両火

災について学び、スプレー缶の出し方について地域の皆様への

さらなる周知を呼びかけました。 

  



 

第七回 平成 30年 11月 30日（金） 繁華街 
 

◎繁華街のごみ問題について意見交換！ 

繁華街は飲食店が多く、事業所からのごみ出しに

関する問題や、カラスによる散乱したごみの問題が多数

あります。そこで、各推進員、各自治会・町内会長およ

び市職員で各自治会・町内会で工夫しているごみ対策

について意見交換をしました。その中では、集積所を廃

止することや、夜間の警備を強化することで違反ごみの

対応をしている意見がでました。繁華街特有の問題に

ついて、地図や集積所の写真を見ながら、様々な自治

会・町内会のごみ対策を情報交換することで、他の町

内においても参考になったという声もありました。今後も

さらに繁華街の集積所を美しくするために、各推進員、各自治会・町内会長および市職員が連携していきます。 

 

 

 

ごみ減量啓発キャラクター 
しずもちゃん 


